

3.19
SATURDAY
西番雅書
2:1-15

劫後餘生的猶大人民將佔領你們的土地；他們要在那裡放羊，在亞實基倫的房屋裡睡覺。上主——他們的上帝要顧念他們，使他們回鄉重整家園。上主——萬軍的統帥這樣說：「我聽見摩押人的嘲笑和亞捫人的辱罵；他們嘲笑我的子民，揚言要侵佔他們的土地。我是以色列的上帝；我指著自己永恆的生命發誓：摩押一定要像所多瑪，亞捫要像蛾摩拉一樣毀滅。它們要變成鹽坑之地，永遠荒廢，莠草蔓生。我那些劫後餘生的子民要掠奪他們，佔領他們的土地。」（番2:7-9）

與弱勢受迫者站在一起

以色列人與摩押人和亞捫人其實是親族，但是因為住得近，難免就產生糾紛；然而在南國猶大面臨到亡國之際，摩押和亞捫沒有想到唇亡齒寒的道理，還想要趁機侵占猶大的領土。結果自然是被巴比倫一起消滅掉。

在生活中也難免遇到這樣落井下石的人，看到有人掉進陷阱中，不僅不出手相救，還要對他扔石頭加害於他。或許，有時候我們看到有人被排擠，因為同儕的壓力，我們如果選擇與被排擠的人站在一起，或許我們也會一起被排擠。至少在這個時候，我們要知道自己是軟弱的，我們會跟強權靠攏也是身不由己。

當然，最好的情況，是我們基於信仰的力量，我們選擇與弱勢站在一起；因為我們知道沒有永遠的強權，世上的強權終有倒下的一天。基督徒更相信，與弱勢受迫者站在一起，就是跟主耶穌基督站在一起。

與夥伴分享以下問題：

日常生活中我如何實踐關懷弱勢、傳遞愛與盼望的信仰？

看顧受苦弱勢者的上主，求祢幫助我不要對他人的苦落井下石，而能付上關懷。奉主耶穌基督的名祈禱，阿們。

